

TELEFON 1005.

TELEFON 1008.

TISKARNA

Pokroku Západu

Je nejdokonaleji zařízená česká tiskárna ve Spojených Státech.

VZHLEDNĚ TISKOVÉ PRÁCE

české, anglické, německé

hotoví rychle a levně.

Máme největší a nejrozmanitější

Výběr písem.

Tiskařské lisy

nejlepší a nejužitečnější.

Práce tiskové, jako:

- časopisy, knihy.....
- kalendáře, brožury.....
- stanovy, plakáty.....
- psací papír s ohlavením...
- všechny potřeby spolkové

a vůbec práci jakéhokoliv druhu, vše, co v obor tiskařský spadá, hotovíme

úhledně, dobře a levně.

Máme na skladě zápisní i účetní

knihy pro spolky,

— jakož i —

knihy pro čtvrtletní zprávy pro řády Č. S. P. S.

Potřebujete-li dobré práce tiskové, zašlete vzorek práce, jakou chcete, a udáme Vám cenu ochotně.

Pokrok Západu,

OMAHA, NEBR.

Z NAŠEHO MĚSTA.

— Poprava George Morgana ustanovena jest na pátek, 8. října, a šerif náš odebere se ku konci tohoto týdne, aby přesvědčil se tam o tom, zda Morgan omilostněn bude, či zda poprava odložena by byla a sice učiní tak za tím účelem, aby věděl, zda ku provedení popravu připravovati a šibenici do pořádku přivéstí má. Morgan těší se prý, že viseti nebude a že přátelé jeho omilostnění od guvernéra mu vymohou.

— Zlařáští demokraté jsou bez kandidáta pro úřad nejvyššího soudce státního, pro kterýž, jak jsme již ohlásili, navržen J. M. Woolworth z města našeho. Woolworth oznámil totiž v minulých dnech výboru státnímu, že nominaci onu za žádných podmínek přijmouti nemůže a to proto, poněvadž uznává, že lépe jest pro ty, kdož se stříbrařskou platformou chicagskou nesouhlasí, síly své se stranou republikánskou spojití, než podporováním lůdku samostatného síly zbytečně třástiti. Dosud oznámeno nebylo, zdali výkonným výborem státním někdo jiný na uprázdněné místo toto bude navržen.

— V úterý měli jsme v Omaze královského hosta, kterýž se tu však pouze několik minut zdržel. Byla to sesazená královna Havajská, Liliuokalani, kteráž na cestě z Kalifornie do Washingtonu se nalézala.

— Frank Harrington a John Doe, zatčení byli policií naší na podezření z okradení pošty ve Stromsburgu, která v pondělí minulého týdne vyloupána byla, při kteréžto přležitosti téměř za \$200 poštovních známek ukradeno. O dvojici této zjištěno, že jednomu vetešníkovi zdejšímu značnou zásobu poštovních známek ku prodeji nabízel a jelikož vysvětliti nemohli, jak k nim přišli, zatčení jejich následovalo. U zatčených nalezeno celkem \$44, mimo čehož ještě zjištěno, že u jednoho hostinského \$40 si uschovali.

— V soudě krajském vyvolán v úterý případ proti ručitelům zpronevěřilého pokladníka městského, Bollna, a dle všeho město, kteréž žalobcem tu jest, špatně pochodí. Nejhlavnější svědek městský, Wettling, kterýž až do předminulého týdne příručím městského komptrolera byl, a jakožto znalec v zájmu města knihy pokladníkovy prohlížel a výši schodků zjistil, nalezá se totiž mimo města, v Kansas City, a odmítnutím přítomně se dostavití a ohlásil, že dříve jak v polovici listopadu do města vrátiti se nemůže. Tvrdí se, že Wettlingovi opatřeno v Kansas City výborné postavení z té jedinké příčiny, by odstraněn byl z města, tak aby pak město při přelčení pravou výši schodků dokázati nemohlo. Dovojuje se proto také, že návladní městský neměl dovoliti odjezd Wettlinga, když věděl, že výhradně jen na svědectví jeho zdar přelčení spočívá. Po zahájení přelčení požádán byl soud o odložení do konce listopadu, kteréžto žádosti vyhověno teprve pak, když ve středu dokázáno, že Wettling nikterak přiměn býti nemohl, aby k přelčení tomuto se dostavil, že však slíbil, počátkem listopadu za účelem tím přijeti. — Soudcem ustanoveno přelčení na 15. listopadu, při čemž zároveň prohlášeno, že žádný další odklad trpěn nebude.

— Na policejní stanici dočkali se ve středu "strajku" — zastavena totiž práce těmi vězni, kteří k práci na ulici odsouzeni byli a jakožto příčina udána špatná strava, kteráž jim kontraktorem dodávána jest. Do večera rozmyslil si to pouze jedinký ze stávkářů, kterýž prohlásil, že přec jen je

lépe na ulici pracovati, byť by to i při hladovém žaludku bylo, než ve smradlavé díře, jakouž vězení policejní jest, po celý den se považovati.

— Ve středečním zasedání policejní komise přikročeno k radikálnímu zmenšení policejní moci a to z té příčiny, aby s penězi, ve fondu příslušném se nalézajícími, do konce roku vystačiti se mohlo. Ve schůzi předposlední nařizeno bylo maršálu Gallagherovi vyšetřiti, kolik a kteří policisté by v zájmu úspor ze služby propuštěni býti mohli a zpráva jeho, ve středeční schůzi podaná, byla přijata a dnešním dnem ze služby propuštěni seržanti Mitchell a Chamberlain, tajní Hemming a Cox a policisté Dibbern, Dollard, Godola, Rector, Leary, Burr, Thomas, Luke, Shoop, Wilber, Kirk a Hoff. Na základě tohoto snížení policejní moci doufá komise s vykázanými jí penězi vystačiti — zda však občanstvo s tím spokojeno bude, jest ovšem jinou otázkou. Byliť při větším počtu policistů krádeže a loupeže téměř na denním pořádku a nyní, když budeme jich míti o 16 méně, nebude snad již člověk ani za blého dne majetkem svým jist.

— Konečně učiněno rozhodnutí Těl. Jed. Sokol vzhledem k zakoupení staveniště pro příští síň národní a sice učiněno tak v úterý ve schůzi mimořádné, kdy jednohlasně usnešeno zakoupení pozemek v rozměře 132x132 stopách na jižní 13. ul. (lot 2 block 1, S. E. Rogers Add.) za \$2100, nepočítaje v to ovšem letošní daň okr. a zbývající dosud splátky za vydláždění jižní 13. ul. Cena ta, jak všeobecně uznáváno, jest velice nízkou, neboť jediné dlažba přes \$1000 tam stála, nehledě ani k tomu, že kanál jakož i vodovod na pozemku onom zaveden jest a též i plynovod až ku hraniční čáře položen jest. Na staveništi samotném nalézá se několik domků, jež za přiměřený obnos pronajímány jsou, tak že peníze, do majetku onoho vložené, více než příslušné úroky přinášeti mohou. — Ku volbě Jednoty dlužno blahopřáti, neboť, když již jednou pozemek zakoupen a plně vyplacen jest, zajisté že již dalekou nebude doba, kdy konečně i ku stavbě síně přikročeno bude.

— Minulé pondělí odbýval se pohřeb paní Amálie Vomáčekové, o jejíž nenadálé smrti následkem popálení jsme minule zprávu přinesli. Zemřelá těšila se všeobecné vážnosti a tragická její smrt vzbudila všeobecnou soustrast. Pohřeb její byl největším českým pohřbem jaký se kdy v South Omaze odbýval a věnců a kvítí sneseno tolik, že rakev v kteréž spočívaly pozůstatky mladé ženy, kteráž teprve asi před rokem se provdala, byla v pravém smyslu slova zasypana. Všeobecná soustrast provází zarmouceného manžela, jemuž tak trudným způsobem odejmuta mladá jeho choť.

— V krajském soudu spolkovém projednávána jest přítomně žaloba města našeho proti společnosti vodárenské, v kteréž o platnost výsady se jedná a dle všeho má město pramalou vyhlídku na vítězství. V úterním líčení prohlásil totiž soudce, že jest v pochybnostech pouze o jedinkém bodu, na základě kteréhož rozsudek ve prospěch města vydán býti by mohl a sice zda totiž přenos výsady z jedné společnosti na druhou bez svolení města oprávněným jest. Právníkům nařizeno předněti důvody své vzhledem k bodu tomuto bezodkladně, an soud záležitost tuto rád již s krku by měl a rozsudek svůj již koncem týdne vynésti zamýšlí.

— Frank Parrotte, navštěvující zdejší High School, přišel v úterý po polednách k vážnému

úrazu. Pustil se totiž v žertu do zápasu s jedním spolužákem, při čemž noha se mu smekla a on padl tak nešťastně, že nohu si zlomil.

— Odhadování majetku dle nového systému pokračuje jen velice zvolna ku předu a soudí se, taxovní komisař v dnech nejbližších bude muset počet příručích svých značně rozmnožiti, bude-li chtít, aby odhad proveden byl v době zákonem ustanovené. Dle zpráv odhadčích přišlo prý se již na dlouhou řadu chyb v odhadech starých, neboť nalezeno značně pozemků, z nichž po celou řadu let pod různými záminkami daň neplacena, ač k výhodě té majetek dotyčný oprávněně nebyl. A při odhadu osobního majetku šlo prý to podobně, neboť jeden z odhadčích v jedinkém dnu našel 32 domáckých pánů, kteří doposud nikdy majetku osobního odhadnutý neměli.

— Dle zprávy licenčního inspektora McVittieho vydáno bylo za srpen 226 licenší, za něž \$2,028.50 do pokladny odvedeny. Z obnosu onoho připadalo \$930 na "fajfákové" automaty.

— Ve středu nalezena náhodou část lupy, z krádeže u C. G. Underwooda, na 25. a California ul., minulého čtvrtku spáchané a sice nalezcem byl hošík G. Teel, kterýž při hraní ve křoví na 26. a Lake dvanáct stříbrných koflíků nalezl a policii nález odevzdal.

— Městská rada zanáší se přítomně plánem na zřízení několika dalších školek mateřských, tak zvaných zahrádek, a sice zřizeny tyto budou dle všeho při školách Forest, Bancroft, Columbian, Saratoga a Clifton Hill. Zřízení dalších těchto školek spojeno by bylo pouze jen s vydáním velice malým, neboť několik učitelek, kteréž v dosavadních školkách zaměstnány jsou, placeno jest za celý čas, ač pouze jest každý den půl dne vyučují a proto navrhuje se, aby služeb jejich druhého půl dne v těchto nových školkách využito bylo.

— V úterním zasedání rady městské mnoho důležitého toho nevykonáno, a z toho, co projednáno, uvěsti dlužno pouze, že oznámení policejní a požární komise, že fond požární úplně jest již vyčerpan a pakliže by potřebné peníze dalším vydržování odboru tohoto radou městskou opatřeny nebyly, tu že jednoduše stanice hasičské uzavřeny býti by musely, odkázáno beze všeho rokování výboru finančnímu.

— F. Pivoňkovi zakázáno bylo v úterý mayorem stavění přístavku, kterýž za hostincem svým zříditi chtěl. V místnosti oné používati chtěl co tančírny, leč proti tomu podán byl protest správou South Omaha National Banky, kteráž místnost svou přes uličku má a to na tom základě, že pozemek dotyčný v obvodu požárním se nalezá a se zřízením budovy dřevěné majetek okolní ohrožen by byl. Protest tento uznán byl správným a vydání potřebného povolení ku stavbě odepřeno.

— Ve středečním zasedání poradní rady vyzvána byla společnost pouliční dráhy k bezodkladnému upravení tratí svých na 16. od Pierce k Vinton ulici, tak aby kontraktor s kladením dlažby asfaltové co nejdříve započíti mohl.

Hluchost nemůže být vyléčena

místními aplikacemi, poněvadž se nemohou ku nemocné části dostati. Pouze jest jediný způsob vyhojení hluchosti a to léky konkrétními. Hluchost jest způsobena zaplněním slizných blan, leu, jejich Eustachovu trubici. Když se tato trubice zapálí, citíte bušení v uších a nedoslýcháte; když se úplně zneči, následuje ohluchnutí a pakli se zápal neodstraní a trubice nepřivede do normálního stavu, jest sluch pro vždy zničen.

Děvět z desíti případů hluchosti jest způsobeno katarem, což není nic jiného, než zapálení slizných blan. Dáme jedno sto dolarů za každý případ hluchosti způsobené katarem, jenž nemůže být vyléčen Hall's Catarin Cure. Dopíste si pro cirkuláře — zdarma. křtd-kv Prodává se u lékárníků za 75c. F. J. CHENNEY & CO., TOLEDO, O. Hall's Family Pillsky jsou nejlepší.